电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225



#### 【杠子头】

"杠子头"是剪子巷开设的评谈说理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(http://tr.qlwb.com.cn)"杠子头"织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。

#### 亲历

#### 被别的车卡住了

@刘曰章:前几天去山东大学 齐鲁儿童医院看望同事的孩子,准 由童医院看望同事的孩子,在 每开车离开时,犯愁了。不知什么的 候有一辆红色的轿车斜停在了我的 车前,想出出不来。去找保安寻找车 主,哪知保安还转悠着到处找人呢? 具是急死人了。一等等到了一个多小时,一名年轻女士才从病房楼头没 时,一名年轻女士才从病房来是孩 者出来,连声说着给孩子办住院事情。 了,等住上院后才想起了车的事情。

#### 厚道的看车人

@王霞:上周六,我去泉城路新华书店。在离书店很近的一条街上,我停车时,旁边应该是看车的一名中年男子跑过来,一丝不苟地指挥我倒车停车,嘴里、手上就没闲着过。车停好后,我准备交钱时,他不说:"我看管的车位在旁边,这个不是我的地盘,不收费。"我不觉心头一热,还有这样的事啊!

#### 乱停车影响出行

@王平:我所在的小区,楼前的夜,楼下去来就不宽,路两侧几乎时次。好两侧几乎时次,好时间的地方只停满了机动车,剩下时间的地方只能容一车通过,双向行车经常发生剧蹭。由于乱停车影响了附近居民的出行,划车、撒气、摘车牌等乱象时有发生。后来,交管部门对此进行了整治,乱停车现象才大为减少。

#### 找合适车位真难

随着省城机动车保有量的持续增加,停车难越来越严重,在停车一位难求的同时,部分车主停车不到位的现象时有发生,既影响其他车主停车,也在不同程度上影响了交通顺畅。这种停车不到位的现象该不该处罚,您对此怎么看?

#### 开杠



2月24日,济南交警对不规范停车进行处罚。 本报记者 崔岩 摄(资料片)

# 停车不入位 该不该贴罚单

## 正方

## 反方

#### 多数司机属明知故犯

一辩@徐东:停车不到位就应该受到处罚。首先,停车位紧张,这是现阶段一个不争的事实。如果再任由某些车主停车不到位,那么无异于对停车难"雪上加霜";其次,停车车位都有相应的范围,停车不到位,与乱停车无异,理应受到相应处罚;再者,倘若人人都对停车不到位不以为然,那么,很多人都会产生从众心理,乱停乱放现象也就会更为严重。

二辩@黄伟民:司机在通过正规学习得到驾照后,应该对交通法规非常了解。什么该做、什么不该做都心知肚明,因此大多数违规司机属于明知故犯。没有规矩不成方圆,既然定了规则,就应该按规则办事。都老大不小的了,道理也懂,任何自以为是都应该受到约束,都必须利用处罚这个杠杆规范行为。

四辩@刘丽:停车不到位和乱停车,确实影响交通顺畅,同时也带来交通事故隐患。制止和处罚乱停车现象势在必行,对停车不到位的处罚比交通法规的更加完善和细化。希望能通过不断完善交通法规,让济南的道路更加畅通,同时也希望驾驶员在各个方面更加注重细节,毕竟良好的交通环境需要大家共同维护。

### 靠处罚解决不了问题

一辩@李洪嵩:停车不到位既影响了别人, 也是违反交规的。对此,置之不理是不行的,但 不加分析地处罚也难以根治。如果是交警处 罚,要看驾照,若是新手,可以从轻。区分停车 不到位的原因,还是应该考虑的。

二辩@孙建玉:仅仅靠罚款、罚分就能解决问题吗?我们不应该采取点其他综合措施吗?可以在停车位搞一些有科技含量的东西,只要不到位就无法安全停放。在停车场,可以由专职人员纠正。总之,应该多方面采取措施,多方行动起来,才能纠正乱停乱放行为,减少违规现象。

三辩@郭汉杰:停车不到位现象的"责任界定"比较难,眼下,公共停车位的界限就存在不少乱象,假如采取罚款的办法去治理,恐怕不会有好的效果。例如,开放性小区私自设立的车位锁合法吗?商店前自己摆放的"禁止停车"标示合理吗?治标必须先治本,如果这些不合理的现象得不到整治,又怎能去界定停车不到位的现象呢?

四辩@冯勇:停车不到位该不该处罚不能一概而论,有些车主并非主观故意,而是因为个人车技的问题,在较有难度的停车位置,不能够很好地将车停好,这种情况情有可原。这只是个技术问题,不是态度问题。如果不加区别地一律加以处罚就有失公允,缺乏人性化。像那种恶意为之,有技术停好车却故意停车不到位,或者停"霸王车",给人找别扭的车主,毕竟是极少数的。

#### 建议

#### 抓好驾驶员技术培训

@赵建刚:停车不入位该不该 罚应区别对待,像那些技术不过硬, 或者处在实习期的驾驶员,往往折腾 半天还是无法将车辆入位,如果给他 们贴罚单,显然不合情理。个人认为 应把问题前移,抓好驾驶员的技术培 训,"宽进严出"让从驾校走出的驾驶 员个个技术过硬。

#### 加强小区停车管理

@吴明:小区才是乱停乱放的 重灾区。笔者认为,应该对小区里 的停车加强管理。随着车辆的日益 增多,小区里的车辆停放多是见缝 插针,只要能停下车,哪管他人的 车是否还能动弹,过往的行人是否 方便。

#### 让环卫部门协助监管

@王平昌:建议相关部门联合环卫部门协助监管停车不到位现象,让环卫工人除了负责自己区域的卫生外,对于停车不到位的车主进行劝导,提醒,使他们能文明规范停车,共同营造顺畅的交通秩序。

#### 加大宣传并适当处罚

#### 车主不妨留个手机号

@张庆金:对于乱停车现象,究竟处罚不处罚,还要具体问题具体分析,在停车位很多的主干道上,司机乱停乱放影响正常交通,必须严格处罚;对于停车位严重不足的地方,处罚尺度理应放松些。车辆影响交通的地方,车主停车后不妨把手机号留在车的显著位置,方便别人联系。

#### 打油

#### @王乐良

停车位置清,提示标语明。 罚款加引导,规范记心时中。 常为他人想,争创文明城。 停放井然序,传递量正能。

#### 本期杠子头

#### 【徐东】

通过对来稿质量、数量统计、徐东获得了本期"杠子头"称号,获得 杠子头津贴100元。

# 

# 欢迎您的孩子来学棋 情趣高雅 开发智力 提高素质 促进学习

西部基地 济南市中区刘长山路 40 号新东方商务宾馆院院 (阳光 100 南边银座店往西 500 米);

围棋入门班 提高班 国际象棋入门班 提高班 中国象棋入门班 提高班

以上各班双休日上课,每周一次,每次1.5小时

咨询电话: 0531-66983128 18668906859

#### 棋院因发展需要现面向社会招聘:

围棋、国象启蒙教练 20 名 ( 无基础者先培训后上岗 )

市场推广人员 10 名, 办公文员 2 名, 以上各岗位 一经录用办理五险. 待遇优厚。

联系电话:0531-66983128 18668906859



◆全国首家新闻媒体创建的棋院,全国棋类培训首选品牌,
◆培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业棋队30多名专业选手
◆拥有高水平教练围棋曹大元九段、邵特别九段、王群八段、崔灿五段、潘文军三段,国际歙棋畲厮农国际大师、赵级特技大师、温阳特技大师、周敏国家大师等